

致敬 匠人

梦想因匠心而闪耀

■文/蒋超

初心在方寸，咫尺在匠心。近日，2022年新时代“浙江工匠”培养名单公布，我区9人上榜。在向着全面建成社会主义现代化强国奋斗目标迈进的今天，工匠精神已经成为彰显我区城市文明和形象的金名片，影响和激励着广大劳动者用劳动书写人生，以知识和技术为追梦道路添砖加瓦。

党的二十大报告提出，要深入实施人才强国战略，努力培养造就更多“大国工匠、高技能人才”。产业工人既是依靠劳动创造美好生活、成就梦想的人，也是为实体经济真正在添砖加瓦的一线劳动者。尊敬他们，也就是尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造。而这“四个尊重”，正是“深入实施人才强国战略”的重要内容，是实现中国式现代化的应有之义。

以匠心致初心，以匠心向未来。近年来，萧山区总工会努力打响工匠品牌，围绕讲好工匠故事、厚植工匠文化、铸就工匠文化品牌，组织了一系列内容丰富、形式多样的活动，不断挖掘和展示新时代工匠的精神内涵，让工匠

精神成为社会的主流文化、价值取向和行为准则。

特别是自产业工人队伍建设改革启动以来，“萧山样本”走出了自己的路子——以“三大聚焦”为锚点，我区进一步凸显产业工人主体导向，优化产业工人建功成才环境，完善产业工人维权服务体系，充分激发起萧山产业工人队伍的积极性、创造性，使产改工作成为企业高质量、跨越式、可持续发展的一项重要法宝。

这是一个属于奋斗者的新时代。扎根机械制造行业的高级技师，披星戴月攻克技术难关，让节能减排和增加效益达到“双赢”；在萧山本土成长起来的“中国烹饪大师”，走上管理岗位依旧守正创新，只为在“美食江湖”保留好文化之根；从一线快递小哥成长为“明星导师”，人到中年“跨界”转型，依旧能凭借勤奋好学收获累累硕果……

心在一艺，其艺必工；心在一职，其职必举。匠心，让越来越多的劳动者在平凡的岗位上熠熠生辉。一个个奋斗的身影，一个个奋斗的故事，无一不诉说着，当梦想照进现实，处处皆精彩，人人可不凡。

他们，值得被称颂。匠心，值得被传承！



“烹饪大师”陈利江
让传统菜“新”起来，让文化“味”浓起来



“舌尖匠人”孙叶江
在“美食江湖”细品人间百味



“金牌电工”王向阳
“小发明”助力拧紧节能“大阀门”



“亲闺女”王利
11年守护最美“夕阳红”



“设计师”杨邦伟
二十年如一日磨出人生精彩“刻度”



“数控达人”刘志雄
“金点子”助推企业发展迈入“快车道”



“金牌教练”陈建军
以匠品育匠人



“技术能手”胡国焕
三大关键词书写精彩人生



“明星导师”蒋教芳
传技教艺，点亮匠人之光



“第一国嘴”王江群
为消费者匠心品酿“好啤酒”



“创新达人”方国平
克难攻坚提效率降成本